



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 18 февраля 2015 года, № 33 (6186)

Среда

ПРИЗЫВ-2015

Защита Родины — священный долг

Защита Республики Узбекистан — долг каждого гражданина Республики Узбекистан. Граждане обязаны нести военную или альтернативную службу в порядке, установленном законом.

(Статья 52 Конституции Республики Узбекистан).

Согласно постановлению Президента страны «Об очередном призыве граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 26 декабря 2014 года, в столице и регионах республики проводится масштабная работа по проведению очередного призыва на высоком организационном уровне.

Еще в начале января, к примеру, в Ташкентской области представители отделов по делам обороны совместно с государственными и общественными организациями провели для призывников и их родителей встречи, «круглые столы», на которых будущим защитникам Родины были широко разъяснены суть и значение данного постановления главы государства, порядок и правила прохождения срочной военной службы и службы в мобилизационном призывном резерве. В ходе таких мероприятий юношам также представлена полная информация об условиях, созданных для военнослужащих в воинских коллективах, предоставляемых им льготах, реформах, проводимых в Вооруженных Силах.

Призывные комиссии провели доскональное медицинское освидетельствование и индивидуальные беседы с призывниками,



тщательным образом проверили их физическое состояние и интеллектуальные способности. И сегодня наиболее подготовленные юноши, имеющие высокий уровень знаний по общеобразовательным дисциплинам, обладающие высокими духовно-нравственными качествами, хорошим здоровьем и физической закалкой, отправляются в ряды Вооруженных Сил.

Во всех регионах страны проводы призывников проходят на

высоком организационном уровне в торжественной обстановке. Например, в сборном пункте управления по делам обороны Джизакской области проводится парней в армию собирались представители местных органов власти и общественности, ОСО «Ватанпарвар», ветераны Вооруженных Сил, аскалы махаллей, родные и близкие. В адрес будущих защитников Родины звучали теплые слова и наставления,

им вручались памятные подарки от хокимията области.

Мы провожаем сегодня своих сыновей и внуков на срочную военную службу в ряды Вооруженных Сил с чувством гордости, поскольку знаем, что в воинских подразделениях для них созданы хорошие условия и за время прохождения службы они приобретут необходимые для защитника Родины теоретические знания и практические навыки, станут настоящими мужчинами, патри-

отами своей страны, — говорит житель Галляларьского района Абдулжалол Суюнов, чей внук Сунаило скоро станет солдатом.

Говоря о призыве 2015 года, важно отметить, что на сборных и призывных пунктах также были созданы необходимые условия для призывных комиссий, повышения качества и эффективности работы в данном направлении.

3 стр.

29 марта — День выборов

Кандидаты в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана, Демократической партии «Миллий тикланиш», Социал-демократической партии «Адолат» проводят встречи с избирателями в регионах страны в рамках предвыборной агитации.

(Читайте на 2-й стр.)

Выборы Президента — основа благополучного будущего страны и народа

Избирательная кампания по выборам Президента Республики Узбекистан вступила в решающую стадию — после регистрации Центризбиркомом кандидатов в Президенты началась предвыборная агитация. О том, как организованы и на каких принципах основаны подготовка и проведение предстоящих выборов, корреспондент УзА побеседовал с председателем Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан Мирза-Улугбеком АБДУСАЛОМОВЫМ.

— В Конституции нашей страны закреплено, что Президент Республики Узбекистан является главой государства и обеспечивает согласованное функционирование и взаимодействие органов государственной власти, а также выступает гарантом соблюдения прав и свобод граждан, Конституции и законов страны, — сказал М. Абдусаломов. — Выборы Президента Республики Узбекистан, которые пройдут 29 марта этого года, — важнейшее общественно-политическое событие в современной истории нашей Родины. Ведь от активности, политической зрелости всех их участников и, в конечном итоге, от решения, которое примут избиратели, зависит будущее страны, ее дальнейшее развитие.



ловлена в первую очередь эволюционным характером «узбекской модели» реформ. Поэтапно, последовательно осуществлялись они и в области формирования демократической избирательной системы, что обеспечило ее прочность, устойчивость и вместе с тем заложило возможности дальнейшего совершенствования исходя из требований времени и углубления реформ.

— В чем особенность нынешних выборов Президента Республики Узбекистан?

— Избирательная кампания 2015 года по выборам Президента нашей страны проходит в качественно новых общественно-политических и социально-экономических условиях, значительно возросших межпартийной конкуренции, политической и гражданской активности населения.

В ходе осуществления масштабных реформ Узбекистан добился огромных успехов в демократизации и либерализации политической, экономической и гуманитарной сфер. К нашим главным достижениям в первую очередь относятся укрепление в стране мира, спокойствия и гражданского согласия, устойчивые темпы роста экономики, постоянное повышение благосостояния, уровня и качества жизни населения. Принципиально важно, что одновременно проводились последовательные реформы, направленные на формирование и развитие в стране гражданского общества.

Важнейшим фактором и источником этих позитивных перемен стали кардинальные изменения в сознании и мышлении людей, их убеждениях, рост чувства сопричастности к происходящему вокруг, гражданского долга и личной ответственности за завтрашний день, судьбу своей страны.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

Шестнадцать видов натуральных соков производит ООО «Worwin Brands», действующее в Юкюриччицком районе Ташкентской области. Вся продукция, кроме апельсинового сока, изготавливается из сырья, поставляемого местными фермерами. В планах администрации — дальнейшее увеличение объемов производства и расширение ассортимента за счет установки дополнительного современного оборудования.

Плановый ремонт оборудования осуществляется в эти дни на насосной станции «Хамза-1» межобластного управления эксплуатации Аму-Бухарского машинного канала в Бухарской области. Для выполнения данной работы приглашены опытные специалисты ООО «Сувнасосмахустамир», которым предстоит подготовить к предстоящим весенним полевым работам девять насосных агрегатов и обеспечить их бесперебойное функционирование.

В Балыкчинском районе Андижанской области введен в строй новый торгово-бытовой комплекс со всеми удобствами для посетителей. Современное двухэтажное здание возведено за счет банковского кредита в размере 50 миллионов сумов. Здесь создано десять рабочих мест.

Частное птицеводческое хозяйство «Зафаробд умид нихоллари» начало действовать в Зафаробдском районе Джизакской области. На его создание местный предприниматель Фуркат Халилов использовал банковский кредит в размере 100 миллионов сумов. В настоящее время на птицеферме содержится свыше четырех тысяч кур-несушек. На договорной основе диетическая продукция поставляется в образовательные учреждения и на деканский рынок.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В МИРЕ О НАС

Итальянский бизнес об инвестиционном потенциале Узбекистана

В миланском бизнес-центре «Техинт» состоялся информационный форум с участием ряда представителей итальянских компаний. Он был организован посольством Республики Узбекистан в Италии совместно с Торговой палатой «Италия — Узбекистан». По его итогам продолжат поступать комментарии и отклики представителей итальянских деловых кругов.

Отметим, что собравшиеся на встрече были проинформированы о современном экономическом развитии Узбекистана, осуществляемых в республике мерах по модернизации и технологическому перевооружению промышленных предприятий, дальнейшему совершенствованию делового климата, приоритетных направлениях инвестиционного сотрудничества. Интерес деловых кругов Италии вызвала также информация о широких возможностях в

СИЭЗ «Навои», СИЗ «Ангрен» и «Джизак», преференциальной системе льгот для иностранных инвесторов.

Джино Фиоччи, директор компании «BF Bridge s.r.l.», занимающейся консультированием по вопросам управления и бизнес-планирования:

— Внимательно ознакомился с достигнутыми высокими темпами развития экономики и ведущих отраслей Узбекистана. Особое впечатление на меня произвела информация об инвестиционных возможностях в нефтегазовом секторе

республики, где создан благоприятный инвестиционный климат для роста деловой активности с зарубежными партнерами.

Запланированная в мае нынешнего года в Ташкенте международная выставка «Oil and Gas Uzbekistan» очень привлекательна для нас, поскольку является самым крупным событием нефтегазовой отрасли Узбекистана и предоставляет платформу высокого уровня для демонстрации наших последних достижений и разработок международных нефтяных и газовых компаний.

Марко Брециани, региональный менеджер компании «Valpres s.r.l.» по производству стали и литых изделий, исследования и контроля инженерных систем:

— Предстоящая в Узбекистане международная выставка «Oil and Gas Uzbekistan» является уникальной площадкой, где могут встретиться поставщики и производители, в результате чего появятся новые и перспективные проекты.

Необходимо отметить, что наша страна динамично развивается. За последние годы в республике создан благоприятный инвестиционный климат, инвесторам предоставляются новые возможности, льготы и преференции. По итогам презентации состоялся обмен мнениями и предложениями касательно перспектив двустороннего инвестиционного и экономического сотрудничества в различных отраслях, представляющих взаимный интерес.

Среди участников была распространена информация о перспективных инвестиционных проектах, предлагаемых итальянскими инвесторам в рамках Государственной и региональных инвестиционных программ.

ИА «Жахон».

Цифры и комментарии

117,5 процента

составил темп роста объема производства товарной продукции предприятиями АК «Узэлтехсаноат» за 2014 год по отношению к предыдущему году.

В структуре выпущенной отрасли продукции 53,7 процента составляют изделия кабельных предприятий, 17,1 процента — низковольтная аппаратура, силовые трансформаторы, 25 процентов — электронная техника, приборы, 4,2 процента — прочая продукция.

Выполнение прогноза по объему производства потребительских товаров составило 105,1 процента с темпом роста 21,7 процента.

В номенклатурном перечне товаров народного потребления — кондиционеры, стира-

льные машины, пылесосы, микроволновые печи, холодильники, морозильники, приборы для приготовления пищи, телевизоры, мобильные телефонные аппараты, сортировочная посуда, светильники, лакокрасочная продукция, кабельная продукция для бытовых нужд и другое.

Выполнение прогнозного задания по экспорту продукции за 2014 год составило 102,9 процента.

(По данным АК «Узэлтехсаноат».)



Хотамжон Кетмонов встретился с избирателями Андижанской области

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана Хотамжон Кетмонов встретился с избирателями Андижанской области.

В мероприятии участвовали жители махаллей, работники дехканских хозяйств и семейных предприятий, активисты НДПУ, депутаты местных Кенгашей, представители негосударственных некоммерческих организаций, органов государственного управления, учащаяся молодежь.

Доверенное лицо кандидата в Президенты, председатель областного совета НДПУ А. Нурматов в своем выступлении ознакомил собравшихся с биографией Хотамжона Кетмонова. На встрече отмечалось, что результатом осуществленных в годы независимости преобразований стало повышение благосостояния населения, устойчивое развитие экономики и социальной сферы. Из года в год преобразуются города, населенные пункты. В селах появляются новые массивы с современными жилыми домами и социальной инфраструктурой.

Участники ознакомились с Предвыборной программой кандидата. Подчеркивалось, что Предвыборная программа подтверждает последовательную приверженность кандидата от НДПУ принципам социального равенства и социальной солидарности в решении задач, отвечающих интересам слоев населения, которые нуждаются в социальной поддержке и адресной социальной защите со стороны государства и общества. Как отмечалось, ключевым приоритетом данной Предвыборной программы является активное содействие дальнейшему повышению социальной эффективности осуществляемых в стране реформ.

Предусмотрено обеспечение дальнейшей поддержки и стимулирование создания новых рабочих мест с задействованием резервов и возможностей территорий, особенно для входящих на рынок труда выпускников образовательных учреждений страны. Важное значение при этом имеет совершенствование системы профессионального образования. Большое внимание уделяется эффективной и адресной

социальной защите населения с тем, чтобы нуждающимся в социальной поддержке становилось все меньше, росли доходы населения возрастая, улучшалось качество жизни людей. Для этого необходимо обеспечить развитие системы социальной поддержки, стимулирующей экономическую активность и инициативность трудоспособного населения. Только повышение уровня занятости трудоспособного населения может обеспечить эффективную адресную социальную защиту людей.

Повышение правосознания и гражданской активности населения является важной задачей сегодняшнего дня. Будут предприняты меры по стимулированию дальнейшего активного участия негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества в реализации государственных программ в сфере здравоохранения, охраны окружающей среды, занятости, поддержки нуждающихся в социальной защите. Это прямая реализация принципа «От сильного государства к сильному гражданскому обществу».

В заключение мероприятия Х. Кетмонов ответил на все вопросы участников встречи. Они высказали мнения о Предвыборной программе и предложения по дальнейшему развитию области.

Выступившие И. Солижонов, главный юрист областного филиала «Аска банка», М. Туйчиева, председатель Бозского районного совета НДПУ Узбекистана, М. Икромов, заместитель председателя областного совета НДПУ призвали жителей Андижанской области принять активное участие в предстоящих 29 марта выборах Президента Республики Узбекистан.

Голосуйте за кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана Хотамжона Кетмонова!

Пресс-служба НДПУ.

Акмаль Саидов встретился с избирателями Ташкента и Ташкентской области

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии «Миллий тикланиш» Акмаль Саидов 17 февраля встретился с избирателями столицы и столичной области.

В мероприятиях приняли участие порядка шестисот человек — представители общественности, предприниматели, ремесленники, фермеры, депутаты местных Кенгашей, активисты партии.

Биографию кандидата в Президенты на встречах представили доверенные лица А. Саидова преподаватель общеобразовательной школы № 40 Чиназского района Ташкентской области Т. Мансуров и доцент Ташкентского государственного юридического университета Ф. Мухитдинова.

Отмечалось, что независимость, провозглашенная нашей страной 23 года назад, открыла перед нами новые горизонты развития. За исторически короткий срок Узбекистан достиг колоссальных успехов. Меры по дальнейшему углублению демократических реформ и формированию гражданского общества в стране вывели на новый уровень работу по модернизации и демократическому обновлению страны.

Несмотря на происходящие в мировой экономике сложные процессы и негативные тенденции, в нашей стране обеспечиваются стабильный рост экономики и макроэкономический баланс, что становится основой улучшения качества жизни населения, обеспечения благополучия народа, повышения авторитета Узбекистана на международной арене.

Подчеркивалось, что благодаря независимости Узбекистан вернул свою древнюю историю, многовековую национальную государственность. Для дальнейшего продвижения нашей страны по пути обновления и социального прогресса видится необходимым укрепление в обществе богатых духовно-нравственных устоев, высокой правовой и политической культуры. Для достижения этой благородной цели программой определен ряд задач по семи направлениям, среди которых важное место занимает, в частности, сфера экономики. Кандидатом поставлена цель по принятию

системных и целенаправленных мер по продвижению товаров с маркой «Сделано в Узбекистане» на мировые рынки путем эффективной поддержки отечественных товаропроизводителей, технической и технологической модернизации производств, расширению системы налоговых льгот для стимулирования данного процесса, защите национального рынка от проникновения некачественных товаров, дальнейшему развитию туристской сферы, созданию условий для развития всех ее направлений.

Сегодня необходимо эффективно использовать существующие в стране возможности, находить новые факторы роста, осваивать новые внешние рынки, рационально использовать и полностью задействовать ресурсный потенциал и внутренние резервы регионов. Ведь в нынешних условиях глобализации с учетом сложных ситуаций в мировой экономике важно сохранить стабильные темпы экономического роста.

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан Акмаль Саидов подробно раскрыл суть и значение каждого направления своей Предвыборной программы, ответил на вопросы, интересующие участников встреч. Выступившие на мероприятии директор общеобразовательной школы № 44 Янгиюльского района Н. Журабоев, депутат Ташкентского областного Кенгаша Н. Корабоева, профессор Государственной консерватории Узбекистана С. Агаамджожаева, заведующий кафедрой Ташкентского государственного технического университета Б. Эгамбердиев и другие выразили поддержку кандидату от ДП «Миллий тикланиш» Акмалю Саидову.

Уважаемые избиратели голосуйте за кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии «Миллий тикланиш» Акмаль Саидова!

Пресс-служба ДП «Миллий тикланиш».

Наримон Умаров встретился с избирателями Бухарской и Навоийской областей

17 февраля в Бухарской и Навоийской областях состоялись встречи кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии «Адолат» Наримона Умарова с избирателями.

Во встречах с кандидатом в Президенты приняли участие представители общественности регионов, активисты органов самоуправления граждан, депутаты местных Кенгашей, члены областных, районных и городских советов партии, журналисты, в общей сложности около четырехсот человек.

Участники встреч ознакомились с биографией кандидата в Президенты Республики Узбекистан, которую представили доверенные лица Н. Умарова начальник управления архивных дел Бухарской области А. Турсунов и директор общеобразовательной школы № 4 Карманинского района Г. Саторрова.

Отмечалось, что в годы независимости Узбекистан прошел путь становления и развития, по значимости равный столетиям. Из отсталой аграрной республики он превратился в динамично развивающееся демократическое государство с современной рыночной экономикой, развитой социальной инфраструктурой. В целях повышения уровня жизни населения ежегодно на развитие социальной сферы направляется 60 процентов Государственного бюджета.

Достижения нашей страны во всех сферах сегодня высоко оцениваются мировым сообществом.

В ходе встреч кандидат представил свою Предвыборную программу. Важными направлениями его Предвыборной программы является продолжение рыночных реформ на основе инновационного развития экономики и социальной сферы, справедливого использования созданных материальных благ, укрепления законности и правопорядка, соблюдения прав и законных интересов людей, обеспечения открытости и подотчетности органов государственной власти и управления. В части инноваций дополнительные стимулы получит дальнейшее

внедрение альтернативных возобновляемых источников энергии, энергосберегающих технологий, что будет способствовать значительному сокращению затрат на электроэнергию, экономии ресурсов, снижению себестоимости продукции и услуг.

Программой предусмотрены меры по повышению экономической активности населения, созданию рабочих мест и укреплению гарантий по трудоустройству для представителей социально уязвимых слоев населения. Особое внимание уделено социальной поддержке женщин и молодежи, созданию условий для их самореализации.

На встречах выступили главный врач стоматологической поликлиники Вабктонского района М. Хамидов, преподаватель Бухарского колледжа легкой промышленности и педагогики Х. Алимов, предприниматель Ф. Кадыров, сотрудник отдела фонда «Махалла» Шафирканского района З. Ашурова, главный врач семейной поликлиники № 3 города Навои Ш. Асатов, депутат Навоийского городского Кенгаша К. Бабаджанов, заведующая отделом методического обеспечения и организации деятельности учреждений народного образования Кызылтинского района Р. Аслонова. Они поделились мнениями относительно Предвыборной программы кандидата.

Жители Бухарской и Навоийской областей высказали предложения относительно Предвыборной программы кандидата. В свою очередь Наримон Умаров ответил на многочисленные вопросы участников встреч, поблагодарил их за внимание и доверие.

Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат» призывает избирателей сделать свой выбор в пользу кандидата в Президенты Республики Узбекистан Наримона Умарова!

Пресс-служба СДП «Адолат».

Выборы Президента — основа благополучного будущего страны и народа

1 стр.

Ярким подтверждением возросшего уровня общественно-политической активности, правовой и политической культуры населения стали выборы 2014 года в Олий Махлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов. Их итоги продемонстрировали приверженность нашей страны и народа делу строительства демократического государства, где главной целью становится обеспечение интересов, прав и свобод человека, верховенства закона, равенства перед ним всех граждан страны.

Во то же время выборы в парламент показали, насколько повысилась требовательность и взыскательность граждан в оценке хода общественно-политических и социально-экономических реформ, участия в этом процессе политических партий, их практической деятельности, а также программных устоев на перспективу.

В свою очередь все это потребовало от партий, принявших решение участвовать в выборах главы государства, не только повысить свою активность в избирательной кампании, но и прежде всего поднять на более высокий политический уровень свою работу, предвыборные программы выдвигаемых ими кандидатов в Президенты.

— Что составляет правовую основу выборов Президента Узбекистана, гарантирующую их проведение в полном соответствии с принципами демократии?

— Безусловно, базовым документом для функционирования национальной избирательной системы, как и демократического развития во всех других сферах жизни нашего общества, является Конституция Республики Узбекистан. В Основном законе, в частности, закреплено, что Президент Республики Узбекистан избирается гражданами страны на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Кроме того, за годы независимости сформирован пакет законов, регламентирующий весь процесс выборов главы государства. В первую очередь это законы «О выборах Президента Республики Узбекистан», «О гарантиях избирательных прав

граждан», «О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан», а также ряд других законодательных актов.

В основу избирательного законодательства нашей страны положены ключевые, общепризнанные в мире демократические принципы, закрепленные во Всеобщей декларации прав человека, Международном пакте о гражданских и политических правах, других международных правовых актах, ратифицированных Узбекистаном.

Огромное значение для жизненности, действенности принятых в стране законов о выборах имеет то, что международные демократические стандарты были включены в них не автоматически, а имплементированы с учетом культуры, традиций нашего народа и накопленного за годы независимости национального опыта строительства демократического правового государства и общества.

В этой связи можно привести такой факт — независимые зарубежные эксперты считают, что на сегодняшний день избирательное законодательство Узбекистана по уровню демократичности превосходит законы о выборах многих развитых стран мира.

Все принятые в Узбекистане законодательные акты в этой сфере направлены на неукоснительное соблюдение избирательных прав граждан на основе принципов справедливости, гласности, открытости и транспарентности, создание избирателям необходимых условий для свободного участия в выборах, а политическим партиям, выдвигаемым ими кандидатам в Президенты — широких и равных возможностей в ходе избирательной кампании.

Важнейшей особенностью национальной избирательной системы является законодательно закрепленная система независимых избирательных комиссий во главе с Центральной избирательной комиссией, которые обеспечивают организацию и проведение выборов в соответствии с требованиями закона и подчиняются только закону.

— Какие изменения были внесены в избирательное законодательство в последние годы?

— Быстрые темпы модернизации и обновления нашей страны и общества вызвали необходимость продолжения совершен-

ствования национального законодательства, в том числе избирательного. Соответствующие задачи были поставлены в принятой Олий Махлисом в 2010 году Концепции дальнейшего развития демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Ключевое значение имели определенные в этом программном документе меры по усилению демократизации государственной власти и управления, укреплению многопартийной системы. С этой целью в Основной закон был внесен ряд поправок, направленных на дальнейшее совершенствование системы сдержек и противовесов между ветвями власти.

Кроме того, в избирательное законодательство были внесены изменения и дополнения для более полного осуществления принципа свободы выбора, повышения эффективности обеспечения равных условий политическим партиям и выдвинутым ими кандидатам в ходе проведения предвыборной агитации, совершенствования правовых механизмов обеспечения прозрачности в ходе выборов.

В соответствии с внесенными поправками в статью 117 Конституции страны за Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан впервые в мировой практике закреплен статус конституционного органа, занимающего особое место в системе государственной власти, который обеспечивает подготовку и проведение выборов без всякого вмешательства других органов власти. Центризбиркомом предоставлены исключительные полномочия в этом вопросе. Основными принципами деятельности комиссии определены независимость, законность, коллегияльность, гласность и справедливость. Все это усилило гарантии обеспечения свободного волеизъявления избирателей, демократичности выборов.

Надо отметить, что деятельность избирательных комиссий всех уровней и все мероприятия на каждом этапе выборного процесса четко регламентированы законом, а также Программой основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан, разработанной Центральной избирательной комиссией исходя из требований законодательства.

В программе с учетом определенных в избирательном законодательстве задач по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан, на основе четкого временного графика расписаны все соответствующие мероприятия, а также ответственные за них структуры. Это дает возможность организовать избирательную кампанию на высоком демократическом уровне, обеспечить необходимые условия для эффективной работы окружных и участковых избирательных комиссий и для полной реализации избирательных прав участников выборного процесса — политических партий, выдвинутых ими кандидатов в Президенты и непосредственно самих избирателей.

Центризбиркомом в границах Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента образовано 14 избирательных округов по выборам Президента Республики Узбекистан, сформированы окружные избирательные комиссии, а ими в свою очередь образовано 9 058 избирательных участков и сформированы участковые избирательные комиссии. В состав комиссий обоих уровней на основании рекомендаций местных Кенгашей народных депутатов вошли авторитетные представители общественности. 44 избирательных участка образовано при представительстве Республики Узбекистан в зарубежных государствах.

В соответствии с национальным законодательством право на выдвижение кандидатов в Президенты Республики Узбекистан имеют только политические партии. Все четыре действующие в стране политические партии, представив в Центральную избирательную комиссию необходимые документы, были допущены к участию в выборах. Это Народно-демократическая партия Узбекистана, Демократическая партия Узбекистана «Миллий тикланиш», Движение предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократическая партия Узбекистана и Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат».

Выдвижение кандидатов в Президенты было осуществлено высшими органами политических партий — проведенными съездами или курултаями. Затем были собраны подписные листы в

поддержку кандидатов. По закону подписные листы, представленные каждой политической партией, должны были содержать подписи не менее пяти процентов от общего числа всех избирателей страны, представляющих не менее восьми административно-территориальных образований. В одном административно-территориальном образовании — Республика Каракалпакстан, область, город Ташкент — политическая партия могла собрать не более восьми процентов подписей от их общего числа.

Подписные листы вместе с необходимыми документами были представлены политическими партиями в Центральную избирательную комиссию для регистрации кандидатов. В установленный семидневный срок Центризбирком проверил представленные документы и дал заключение по поводу их соответствия требованиям законодательства. Правильность составления подписных листов проверяли образованные Центризбиркомом рабочие группы.

14 февраля состоялось заседание Центральной избирательной комиссии, на котором были приняты постановления о регистрации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан и о предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан в период избирательной кампании.

— Начался, по сути, один из самых важных этапов избирательной кампании — предвыборная агитация...

— Избирательная кампания представляет собой системный процесс, состоящий из взаимосвязанных этапов. Среди них решающую роль играет предвыборная агитация, которой во всех демократических государствах, в том числе и в нашей стране, придается особое значение. Она дает возможность кандидатам ознакомить избирателей со своими предвыборными программами.

Согласно Закону «О выборах Президента Республики Узбекистан», кандидатам в Президенты, политическим партиям предоставляется равное право использовать средства массовой информации при проведении предвыборной агитации.

Постановлением Центризбиркома в целях обеспечения равных

условий при проведении предвыборной агитации кандидатам в Президенты для выступлений с программами своей будущей деятельности предоставлено по 900 минут эфирного времени на каналах Национальной телерадиокомпания Узбекистана и «Эшлар» и «Адолат» и «Халк сузи», «Народное слово» и «Правда Востока».

Кандидатам в Президенты законом предоставляется также равное право проводить встречи с избирателями. Каждый из кандидатов вправе иметь до 15 доверенных лиц, которые помогают ему в проведении избирательной кампании, ведут агитацию за его избрание и представляют его интересы в различных организациях.

— Как на практике обеспечивается открытость, гласность и прозрачность избирательного процесса?

— Организация демократических выборов в нашей стране основана на том, что тайным является только голосование, все остальные процессы проходят открыто, гласно и транспарентно. В соответствии с Законом «О выборах Президента Республики Узбекистан» избирательные комиссии информируют граждан о своей деятельности по подготовке и проведению выборов, об образовании избирательных комиссий, их местонахождении и времени работы, знакомят со списками избирателей, перечнем участвующих в выборах политических партий, сообщают сведения о кандидатах в Президенты Республики Узбекистан, об итогах голосования и выборах.

Во всех мероприятиях по подготовке и проведению выборов, а также в помещениях для голосования в день выборов и при подсчете голосов на каждом избирательном участке имеют право участвовать наблюдатели от политических партий, выдвинувших кандидатов в Президенты, представители печати, телевидения и радио, наблюдатели от других государственных, международных организаций и движений.

Очень большую роль в обеспечении открытости и гласности избирательного процесса играют средства массовой информации. В ходе избирательных кампаний прошлых лет, в том числе парламентских выборов 2014 года,

накоплен большой опыт сотрудничества Центризбиркома и СМИ в широком информировании отечественной и зарубежной общественности обо всех этапах подготовки и проведения выборов. С целью всестороннего и объективного освещения избирательной кампании 2015 года по выборам Президента нашей страны Центризбиркомом заключены двусторонние соглашения с Национальной телерадиокомпанией Узбекистана, Национальным информационным агентством Узбекистана и информационным агентством «Жахон». Соглашения также предусматривают широкое разъяснение среди населения национальной законодательности, регулирующей избирательный процесс. Все большую активность в освещении избирательного процесса проявляют негосударственные средства массовой информации, в первую очередь входящие в ассоциацию НАЭСМИ, и информационно-аналитические интернет-издания.

Центральной избирательной комиссией создан Республиканский пресс-центр по освещению выборов Президента Республики Узбекистан. Аналогичные пресс-центры действуют во всех регионах страны — при окружных избирательных комиссиях. К настоящему времени Центризбиркомом аккредитовано для освещения выборов Президента нашей страны свыше 340 представителей отечественных и зарубежных СМИ.

В соответствии с программой Центризбиркома для организаторов выборов — членов окружных и участковых избирательных комиссий, а также представителей институтов гражданского общества, журналистов, проводятся тематические семинары. Это повышает их информированность о последних изменениях в национальном избирательном законодательстве, стоящих перед избирательными комиссиями задачах, в том числе по обеспечению открытости и гласности избирательного процесса с участием СМИ.

Неукоснительное соблюдение в ходе избирательной кампании национального законодательства и проявление нашими гражданами, в том числе молодежью, своей активной жизненной и политической позиции будет способствовать проведению предстоящих выборов Президента нашей страны в полном соответствии с принципами демократии и, в конечном итоге, углублению проводимых в Узбекистане масштабных и последовательных демократических реформ.

Беседовала
Мехрибон МАМЕТОВА,
корр. УзА.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

Объявлена угроза цунами

Землетрясение магнитудой 6,9 зафиксировано на северо-востоке Японии. Об этом сообщает национальное метеорологическое управление страны.

Землетрясение произошло в море к востоку от острова Хонсю примерно в 220 километрах от города Мияко, очаг залегал на глубине 10 километров. Из-за угрозы цунами жителям прибрежных районов было рекомендовано срочно эвакуироваться. Позднее предупреждение было отменено.

Снегопад

«предоставил» отпуск

Из-за сильных снегопадов в Вашингтоне закрыты федеральные учреждения, авиакомпании отменили 2,6 тысячи рейсов.

Снежная буря сопровождается рекордными холодами на Атлантическом побережье США. Непогода накрыла семь штатов. В Северной Каролине, Вирджинии, Миссисипи, Джорджии, Кентукки и Вашингтоне объявлено чрезвычайное положение. Синоптики прогнозируют выпадение от 15 до 30 сантиметров



снега. Вчера в столице США закрылись федеральные учреждения, сотрудникам был предоставлен однодневный отпуск.

Рекордный минимум уровня воды

Побит рекорд наблюдений в XXI веке за минимальными уровнями воды в озере Байкал.



Так, уровень воды в Байкале из-за маловодья снизился за минувшие сутки на 1 сантиметр и достиг отметки 456,01 метра. Абсолютный же минимум на Байкале наблюдался 33 года назад — в середине апреля 1982 года.

«Касперский» выявил вирус

Новые шпионские программы были обнаружены российской «Лабораторией Касперского».

Разработчик антивирусов утверждает, что выявил инфильтрованные подобным методом компьютеры в 30 странах. На первом месте в этом списке он назвал Иран, затем Россию, Пакистан, Афганистан, Китай, Мали, Сирию, Йемен и Алжир. Речь идет о дисках крупнейших производителей, что теоретически позволяет незаметно считать данные с большинства используемых в мире компьютеров.



тически позволяет незаметно считать данные с большинства используемых в мире компьютеров.

Предотвращает развитие рака

Потребление жирной рыбы по меньшей мере два раза в неделю значительно снижает риск развития рака, считают ученые.



Жирная рыба, содержащая большое количество полиненасыщенных жирных кислот, нежареная и незасоленная, препятствует развитию таких онкологических заболеваний, как рак яичников, желудка, толстой кишки и поджелудочной железы, эндометрия.

Подготовлено по материалам интернет-СМИ.

МЕРОПРИЯТИЯ

Определены приоритетные направления

В Государственном комитете Республики Узбекистан по охране природы состоялось расширенное заседание коллегии, на котором подведены итоги деятельности в прошедшем 2014 году и определены приоритетные направления работы на 2015 год.

В нем приняли участие ответственные работники Кабинета Министров, руководители территориальных комитетов, структурных подразделений и научно-производственных институтов Госкомприроды, сенаторы.

Председатель Государственного комитета по охране природы Б. Абдусаматов в своем выступлении обратил внимание присутствующих на комплекс задач, определенных Президентом Республики Узбекистан на расширенном заседании Кабинета Министров по итогам социально-экономического развития республики в 2014 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2015 год.

Отмечалось, что в целях совершенствования исполнительных механизмов и дальнейшего развития законодательной базы в сфере охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов в 2014 году Госкомприроды было разработано девять нормативно-правовых актов. Вступили в силу документы, охватывающие вопросы разработки и согласования проектов экологических нормативов, ведения паспорта

охраняемых природных территорий, порядка осуществления государственного экологического контроля, урегулирования использования биологических ресурсов и порядка прохождения разрешительных процедур в сфере природопользования. Для недопущения нецелевого использования подземных вод было утверждено Положение «О порядке выдачи разрешения на бурение скважин на воду» для эффективного регулирования утилизации и управления различными видами отходов на хозяйствующих субъектах и создания полного реестра по отходам утверждено Положение «О порядке осуществления государственного учета и контроля в области обращения с отходами».

Весомым вкладом в благоустройство Ташкента и его дальнейшее озеленение можно считать утверждение Положения «О Концепции развития Ботанического сада Института генофонда растительного и животного мира Академии



наук Республики Узбекистан на 2014—2017 годы».

Как подчеркнул начальник Главного управления экономики и организации природопользования И. Каримов, по результатам эколого-аналитического и технологического контроля на хозяйствующих объектах был введен государственный контроль на 951 подконтрольном объекте. За нарушение природоохранного законодательства к административной ответственности привлечено более 21,5 тысячи должностных лиц и граждан. В следственные органы передано 83 материала на 90 лиц. Проводилась усиленная борьба с браконьерами. За прошедший год инспекторами Госкомприроды было изъято 324 ружья и 3 976 сетематериалов. Инструментальным методом обследовано 271,7 тысячи объектов

загрязнения окружающей среды. Установлено, что на 15,3 тысячи из них выбросы, сбросы загрязняющих веществ превысили установленные нормативы, по отношению к нарушителям приняты соответствующие меры. За счет приостановки работы 186 объектов, отрицательно воздействующих на окружающую природную среду, выбросы вредных веществ в атмосферный воздух уменьшились на семь тонн. Увеличились и суммы наложенных штрафов и исков по возмещению ущерба, нанесенного окружающей среде.

Эффективные административные меры отразились и на бюджете: возросли поступления в местные фонды охраны природы по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, что составило более 13 036,9 миллиона сумов. Увеличился на 27 процентов объем перечислений в Государ-

ственный бюджет по сравнению с аналогичным периодом 2013 года, составивший более 5 067,8 миллиона сумов. Обеспечен рост поступлений на 47 процентов в Республиканский фонд охраны природы по сравнению с аналогичным периодом прошлого года более 1 709,7 миллиона сумов.

Продолжена работа по выполнению природоохранных конвенций, ратифицированных Узбекистаном, и по которым Госкомприроды является ответственным исполнителем. Подготовлены проекты международных договоров о межправительственном и межведомственном сотрудничестве в сфере охраны окружающей среды с зарубежными странами.

На заседании коллегии были отмечены и некоторые недостатки по осуществлению государственного экологического контроля в сфере пользования растительным и животным миром, водными и земельными ресурсами, управления отходами в ряде областей и районов. Разработаны соответствующие рекомендации.

На предстоящий год Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы составил свою программу действий, исходя из программных мер, определенных Президентом страны на 2015 год.

В ходе мероприятия заслушаны мнения участников по повышению эффективности деятельности Госкомприроды и предложены меры по реализации комплексных мер целевой программы в этом году.

Информационная служба Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 7 по 13 февраля 2015 года

(Окончание. Начало в № 32.)

5. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 9 февраля 2015 года № 45-мх «О внесении изменения в Правила нотариального делопроизводства в государственных нотариальных конторах».

Зарегистрирован 9 февраля 2015 года, регистрационный № 2170-2 (вступил в силу с 16 февраля 2015 года).

6. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 30 декабря 2014 года № 47/10 «О внесении изменений и дополнения в Инструкцию о банковских счетах, открываемых в банках Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 9 февраля 2015 года, регистрационный № 1948-9 (вступило в силу с 16 февраля 2015 года).

7. Приказ начальника Государственной инспекции по надзору за геологическим изучением недр, безопасным ведением работ в промышленности, горном деле и коммунально-бытовом секторе при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 22 января 2015 года № 8 «Об утверждении Правил безопасности работ при строительстве магистральных нефтепродуктопроводов».

Зарегистрирован 10 февраля 2015 года, регистрационный № 2655 (вступил в силу с 16 февраля 2015 года).

8. Постановление Правления Центрального банка Республики

Узбекистан от 31 января 2015 года № 2/6 «О внесении изменения в пункт 5 Положения о порядке использования корпоративных банковских карт в национальной валюте юридическими лицами».

Зарегистрировано 11 февраля 2015 года, регистрационный № 1470-1 (вступило в силу с 16 февраля 2015 года).

9. Постановление Правления Центрального банка и Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 6 февраля 2015 года № 310-Б-3, 2015-6 «О внесении изменений и дополнения в Положение о порядке оснащения и применения платежных терминалов при осуществлении денежных расчетов с населением».

Зарегистрировано 11 февраля 2015 года, регистрационный № 1886-3 (вступило в силу с 16 февраля 2015 года).

10. Постановление Министерства экономики, Министерства финансов, Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли и Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 2 февраля 2015 года № 89, 4, 2015/19-3, 01-02/8-01 «О внесении изменений в Перечень технологического оборудования, освобождаемого при ввозе на территорию Республики Узбекистан от импортной таможенной пошлины и налога на добавленную стоимость».

Зарегистрировано 13 февраля 2015 года, регистрационный № 2436-2 (вступил в силу с 20 мая 2015 года).

Защита Родины — священный долг

1 стр.

В частности, в соответствии с современными требованиями реконструированы практически все отделы по делам обороны и призывные пункты городов и районов Узбекистана, что является наглядным результатом реформ, проводимых в национальной армии под руководством Президента страны, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Ислама Каримова.

Также проделана масштабная работа по модернизации и укреплению материально-технической и учебной базы непосредственно в войсках Министерства обороны, высших военно-образовательных учреждениях, школах подготовки сержантов, оснащению их современной компьютерной техникой и средствами обучения. На местах созданы специальные центры моделирования и симуляции с современными тренажерами, дающими возможность моделировать обстановку, максимально приближенную к боевым условиям.

В целях повышения профессиональных знаний и мастерства военнослужащих ряд конкретных мер реализован и в системе боевой подготовки. Осуществлена работа по совершенствованию системы призыва мобилизационного резерва, а также его подготовки. Например, специалистами Министерства обороны разработана новая учебно-методическая литература, в частности, интерактивное пособие, которое является хорошим подспорьем для военнослужащих мобилизационного

компьютерной техникой и средствами обучения. На местах созданы специальные центры моделирования и симуляции с современными тренажерами, дающими возможность моделировать обстановку, максимально приближенную к боевым условиям.

В целях повышения профессиональных знаний и мастерства военнослужащих ряд конкретных мер реализован и в системе боевой подготовки. Осуществлена работа по совершенствованию системы призыва мобилизационного резерва, а также его подготовки. Например, специалистами Министерства обороны разработана новая учебно-методическая литература, в частности, интерактивное пособие, которое является хорошим подспорьем для военнослужащих мобилизационного

призывного резерва и способствует повышению качества занятий по боевой подготовке.

— Я очень рад, что скоро стану защитником Родины, — говорит призывник Умиджан Хотамов из махалли «Кипчок» города Джизака. — Буду всячески стремиться оправдать это высокое доверие.

К сказанному остается добавить, что другие призывники 2015 года, так же, как и Умиджан, должным образом подготовились к службе в рядах Вооруженных Сил и горят желанием самоотверженно служить Родине, надежно защищать ее священные рубежи, оберегать мирную жизнь народа. Будем надеяться, что все они с честью выполнят свой воинский долг, следуя наставлениям и пожеланиям своих родителей, друзей, ветеранов, аскалов махаллей, прозвучавших на торжественных митингах, прошедших в дни отправки призывников на места прохождения службы.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

ПРОФИЛАКТИКА

Противостоят негативным течениям

Во дворце культуры Министерства внутренних дел состоялось мероприятие, посвященное вопросам предотвращения религиозного экстремизма и терроризма, оградения молодежи от наркомании и других негативных влияний.

Как отметили его участники, обостряющаяся ситуация в мире, усиливающиеся действия со стороны деструктивных религиозных течений, миссионерства, призывающих всех нас к бдительности, проявляющей особое внимание в деле воспитания молодежи, приобщения ее к здоровому образу жизни, национальным и общечеловеческим ценностям.

Реформы, последовательно проводимые во всех сферах жизнедеятельности общества, служат прочной основой построения демократического правового государ-

ства и играют важную роль в предотвращении распространения религиозного экстремизма. Для создания прочного залога на попыткам манипулировать сознанием представителей молодого поколения, утвердить чуждых нашим национальным ценностям идей, за годы независимого развития государства проделана масштабная работа и принимаются конкретные меры по ее последовательному продолжению.

Свой результат в этом приносит системная организация различных мероприятий, проводимых совместно с сотрудниками правоохранительных органов, представителями образовательных учреждений, общественных и религиозных организаций. Такие встречи с молодежью прививают ей чувство патриотизма, воспитывают твердую гражданскую позицию.

Сергей ВЛАДИМИРОВ.

Реклама и объявления

Национальная авиакомпания Узбекистана открывает новое международное сообщение в столицу Республики Беларусь.

UZBEKISTAN airways

С 5 мая, каждый вторник и четверг, на авиобусах А320 будет выполняться рейс по маршруту

ТАШКЕНТ - МИНСК - ТАШКЕНТ

+99871 140-02-00
www.uzairways.com

«Узбекистон хаво йуллари» — безопасность, стабильность, комфорт!

Сертификат № С31-О

UzBuild

Добро пожаловать на главное строительное событие в Узбекистане!

www.uzbuild.uz

Специальный раздел: СТРОИТЕЛЬНАЯ ТЕХНИКА И ТЕХНОЛОГИИ

StroyTech

4-я международная выставка

Отопление, вентиляция, кондиционирование, водоснабжение, сантехника, бассейны, технологии по охране окружающей среды и возобновляемые источники энергии

aqua THERM TASHKENT

www.aquatherm-tashkent.uz

24-27 февраля 2015 года

НБК «Узэкспоцентр», Узбекистан, Ташкент

Организатор: ITE Uzbekistan

Тел. (+99871) 113-01-80. E-mail: uzbuild@ite-uzbekistan.uz aquatherm@ite-uzbekistan.uz

ОТКРЫТА ON-LINE РЕГИСТРАЦИЯ НА ВЫСТАВКУ

Разработано: Reed Exhibitions® Messe Wien

СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Продолжатели славных традиций

Сурхандарью называют родиной палванов. Действительно, эта земля издавна славится своими непобедимыми палванами и борцами. Благодаря уделяемому под руководством Президента Ислама Каримова вниманию развитию спорта, особенно детского, представители области становятся чемпионами Азии, мира, призерами Олимпиад не только по национальному курашу, но и по другим видам спорта, входящим в программу Олимпийских игр.

В настоящее время далеко за пределами нашей страны известны имена мастеров дзюдо Яхё Имомова, Абдуллы Тангриева, Шарофиддина Лутфуллаева, Сухроба Турсунова, легкоатлетов Фахриддина Хамраева, Маъруфжона Муродуллаева, Улугбека Чориева, Фарруха Мирзакулова, Сирожиддина Норов.

В прошлом году на проведенных в китайском городе Нанкине II юношеских Олимпийских играх Сухроб Турсунов из Денуа в своей весовой категории завоевал бронзовую, а в командных соревнованиях — золотую медаль.

Во времена нашей молодости не было ни условий, ни возможностей для занятий спортом, — говорит дедушка Сухроба Т. Муминов. — Благодаря независимости в настоящее время даже в самых отдаленных кишлаках детям созданы условия для посещения различных спортивных секций. И конечно, нас радует, что молодежь, эффективно используя эти возможности, прославляет нашу Родину на континентальных и мировых чемпионатах, Олимпийских играх. Мы благодарны главе нашего государства за заботу о подрастающем поколении.



Фото Ф. Абдурауфова, УзА

По инициативе Президента Ислама Каримова в целях широкого привлечения к спорту молодежи не только в городах и районных центрах, но и в самых отдаленных уголках страны строятся современные спортивные сооружения, которые служат формированию детей физически крепкими и гармонично развитыми личностями.

По сведениям, в Сурхандарьинской области в 2004 году число практически здоровых детей составляло 60,7, а в прошлом году — 74,3 процента. Значительно сократилось число детей,

подверженных легким и хроническим заболеваниям, отмечены позитивные изменения в их росте и весе.

Специалисты отметили, что в первые годы независимости молодежь области принимала участие в международных соревнованиях только по борьбе, а теперь она занимает призовые места на соревнованиях по тазквондо WTF, боксу, легкой атлетике и десяткам других видов спорта.

В прошлом году на состоявшемся в России чемпионате мира по универсальному бою среди спортсменов в возрасте

16—17 лет Шахзод Азизов завоевал золотую, Аббос Менглиев и Арсланбек Норкулов — бронзовые медали. Все они являются представителями города Термеза. В Турции на международном турнире по тазквондо WTF среди молодежи учащаяся общеобразовательной школы № 3 Узунского района Фарангиз Мухаммадиева завоевала «золото» и еще раз доказала, что молодежь Узбекистана никому и ни в чем не уступает. А в Гонконге на чемпионате Азии по дзюдо молодой спортсмен из Шерабада Мухаммадкарим Хуррамов был признан лучшим в своей весовой категории.

На II Параазиатских играх в южнокорейском городе Инчхоне отличились молодые сурхандарьинские легкоатлеты. Фахриддин Хамраев, Маъруфжон Муродуллаев и Улугбек Чориев завоевали золотые, Фаррух Мирзакулов — серебряную, Сирожиддин Норов — бронзовую медали, что является практическим результатом уделяемого под руководством Президента нашей страны большого внимания широкому привлечению молодого поколения к занятиям спортом.

По сведениям, в 2003—2014 годах в области построены, реконструированы и полностью оснащены 83 современных спортивных зала, 5 плавательных бассейнов, 36 типовых спортивных сооружений, 17 детских школ музыки и искусства. На проведенную работу затра-

чено 94 миллиарда 540 миллионов сумов. В текущем году в кишлаках области планируются строительство и реконструкция 36 детских спортивных сооружений, на эту работу будут направлены средства в объеме 31 миллиарда 250 миллионов сумов.

В прошлом году в области были построены и реконструированы восемь детских спортивных сооружений. Одно из них — современное спортивное сооружение при детско-юношеской спортивной школе № 14 Шерабадского района.

Оно возведено на сумму 1 миллиард 400 миллионов сумов. Здесь детям созданы все условия для организации своего досуга и регулярных занятий спортом. В настоящее время в этом спортивном сооружении более 420 детей регулярно занимаются художественной гимнастикой, настольным теннисом, волейболом, баскетболом, гандболом, дзюдо, всего — девятью видами спорта.

Оснащение нового сооружения на уровне мировых стандартов способствует подготовке талантливых спортсменов, — говорит директор детско-юношеской спортивной школы № 14 М. Юлдашев. — И учащиеся, и их родители довольны созданными в школе условиями.

Проводимая в этом направлении работа наряду с укреплением здоровья детей, закалкой их воли служит формированию чувства гордости за свою Родину и уверенности в собственных силах, затравленном дне, воспитанию их в духе патриотизма и уважения национальных ценностей.

Х. МАМАТРАЙМОВ, корр. УзА.

НА СПОРТИВНЫХ МЕРИДИАНАХ

Сразу две медали

На прошедшем в Таиланде чемпионате Азии по велоспорту наши соотечественники завоевали золотую и бронзовую медали.

Так, Темур Гумеров в трековом многоборье, оставив соперников далеко позади, завоевал «золото» чемпионата континента. К тому же добавил к своему рейтингу нужные очки для получения путевки на предстоящие в 2016 году

XXXI летние Олимпийские игры в Бразилии.

Еще один представитель нашей страны Дилмурод Сиддиков за выступления в молодежных соревнованиях был награжден бронзовой медалью чемпионата.

Успех атлетов

Сборная Узбекистана по легкой атлетике, находясь на сборах в Польше, приняла участие в двух международных соревнованиях и показала отличные результаты.

На прошедших в городе Спала соревнованиях Азиз Оманов, показав результат в 7 метров 17 сантиметров по прыжкам в длину, получил «золото», а другой представитель сборной Руслан Курбанов, не дотянув до лидера два сантиметра, завоевал «серебро».

В этом же виде состязаний среди женщин наша соотечественница Анастасия Журавлева поднялась

на вторую ступень пьедестала почета.

В беге на дистанцию 60 метров представительница сборной Узбекистана Ниғина Шарипова завоевала золотую медаль. В соревнованиях по прыжкам в длину на вторую ступень пьедестала почета поднялись Азиз Оманов и Анастасия Журавлева. Она же и Тимур Хуснуллин в тройном прыжке были отмечены бронзовыми медалями.

«Золотая игра» интеллектуала

На состоявшемся в Бирмингеме (Англия) международном шахматном турнире «1st 4NCL Congress: Open» наш соотечественник Жахонгир Вахидов занял первое место.

Данное состязание прошло по швейцарской системе в 5 туров. В нем приняли участие около 50 шахматистов из 8 стран.

Жахонгир Вахидов, показавшему лучший результат, удалось набрать 4,5 очка из 5 возможных.

Александра КНЯЗЕВА.

Первый пьедестал

В Самарканде завершился первый чемпионат Узбекистана по волейболу среди девушек 1999—2000 годов рождения.

В соревнованиях, которые прошли в два тура, приняли участие десять команд. Первый этап дебютных состязаний параллельно состоялся в Фергане и Джиззаке, где коллективы провели групповые туры. В Самарканде девушки приехали, чтобы в результате стыковых матчей определить сильнейших.

Первый женский чемпионат страны по волейболу среди девушек 1999—2000 годов рождения стали столбичными спортсменки. Серебряные и бронзовые медали завоевали, соответственно, представительницы Джиззакской и Самаркандской областей.

нынешнем году выступают в финальном этапе игр «Умид нихоллари». Заключительный тур показал, что благодаря соревнованиям подобного рода команды становятся более сыгранными. Это свидетельствует и о качестве работы тренеров в регионах.

По итогам состязания первыми чемпионками страны по волейболу среди девушек 1999—2000 годов рождения стали столбичные спортсменки. Серебряные и бронзовые медали завоевали, соответственно, представительницы Джиззакской и Самаркандской областей.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, наш соб. корр.

К 100-ЛЕТИЮ ЗУЛЬФИИ

В ее стихах — высокая духовность

Имя выдающейся поэтессы и общественного деятеля Зульфийи в нашей стране известно всем. Ведь своим творчеством она прославилась наше отечество на весь мир, воспев в своих стихах родной край, мудрость и величие предыдущих поколений. Не только ее поэзия, но и жизнь являются символом патриотизма, преданности и человечности.

Постановление главы государства «О праздновании 100-летнего юбилея народного поэта Узбекистана Зульфийи» стало еще одним проявлением внимания и высокого уважения к любимой поэтессе. В эти дни во всех уголках нашей Родины проходят мероприятия, посвященные ее жизни и творчеству. Не стала исключением и Фергана, где во Дворце искусств в честь юбилея великого мастера слова прошел большой литературный праздник.

Выступившие представители общественности, поэты и писатели отметили высокое значение произведений поэтессы. Было подчеркнуто, что в нашей стране под руководством Президента проводится целенаправленная работа по развитию литературы, глубокому изучению творческого наследия великих поэтов и писателей. Благодаря принятому постановлению население, в том числе молодежь, общается к миру прекрас-

ного, вновь и вновь открывает себя Зульфийю, произведения которой признаны высокой духовностью и гуманизмом, служат мерой истинной человечности. На вечеру прозвучали стихи поэтессы, было показано театрализованное представление.

Жизнь Зульфийи, ее богатое творчество являются примером для всех, особенно для молодежи, — говорит народный поэт Узбекистана Икбол Мирзо. — Учрежденная в 1999 году Государственная премия, носящая ее имя, способствует выявлению талантливых девушек, помогает добиваться им новых творческих высот. А широкий размах мероприятий, посвященных ее юбилею, еще раз доказывает, что у нас литература и искусство были и остаются важным средством воспитания и являются составной частью национальных и духовных ценностей.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ.

ГОД ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ

Пример мудрости и доброты

В нашей стране особое внимание уделяется почитанию представителей старшего поколения, созданию достойных условий для их жизни, воспитанию молодежи в духе уважения пожилых людей.

Именно это демонстрирует выставка, проходящая в Ташкентском доме фотографии. В экспозиции, посвященной Году внимания и заботы о старшем поколении, представлено 80 работ, глядя на которые, мы видим мудрые лица наших уважаемых стариков — ветеранов, беседующих с детьми, аскалов, радующихся счастливому перемену, матерей, взгляд которых полон любви и нежности.

На правах рекламы



Фото А. Абдулваева, УзА

Авторы фоторабот — члены фотосекции Творческого объединения художников Узбекистана А. Джумаев, Р. Шарипов, В. Шлосберг, Р. Шагаев, Х. Пайдов, А. Абдуллаев, С. Урмонов, Х. Атоев и другие.

Выступившие на открытии мероприятия отметили, что в нашей стране забота и уважение старших является доброй традицией, национальной чертой характера. И долг каждого — почитать наших родителей, бабушек и дедушек, которые,

не жалея сил, воспитывали нас в духе любви к Родине, уважения семейных ценностей и народных традиций.

Мы всегда должны помнить, что в достигаемых нами успехах есть и неосценимая заслуга наших родителей, уважаемых ветеранов. Мы обязаны сделать все возможное, чтобы обеспечить их благополучие, продлить им жизнь, — говорит Гайрат Шукуров, начальник управления информации и маркетинга Академии художеств Узбекистана. — В экспозиции мы видим эпизоды, снятые в праздники, на свадьбах, семейных торжествах, в целом мирную и спокойную жизнь нашей республики. Эти фотографии передают оптимизм людей, проживших достойную жизнь. И потому они пример для молодого поколения, уважаемые люди для соседей, и опытные наставники для учеников.

Насиба САБИРОВА, наш корр.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

ООО «FOLGOIZOL KAFOLAT»

МАТЕРИАЛ РУЛОННЫЙ КРОВЕЛЬНЫЙ И ГИДРОИЗОЛЯЦИОННЫЙ NURIZOL NURFLEX

Фольгоизол предназначен для:

- покрытия кровли
- создания новой и ремонта старой кровли зданий
- гидроизоляции стен и фундамента
- гидроизоляции бассейнов, тоннелей, мостов и других сооружений

Эксплуатационные качества, подходящие для любых климатических условий:

- влагоустойчивость
- долговечность
- высокие изолирующие свойства

Услуги по укладке мягкой кровли

Исаелен для Узбекистана

Тел.: (+99890) 175-65-00, (+99890) 982-75-96; f.kafolat_ok@mail.ru; nurizol.uz

Вниманию организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

Подлот № 5-2. «Реконструкция специализированной школы-интерната для детей со слепотой в Яшнабадском районе г. Ташкента» (со вспомогательными помещениями)

Стартовая стоимость заказчика:

- 1 599 406 944 сума с НДС;
- 1 332 839 120 сумов без НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 20 августа 2015 года.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

К конкурсному торгам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов,

необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления в здании хокимията г. Ташкента.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-230. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 40 515. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Депутатский редактор Ф. КУБАРЕВА
Депутатский редактор Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 23.35 Подписано в 23.50